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По результатам и анализу статистических данных Дирекции безопасности дорожного движения (ДБДД) и Государственной полиции о задержанных и оштрафованных водителях мопедов был составлен портрет типичного латвийского мопедиста.
Это молодые люди 16-17 лет, которые проживают в Риге и ездят на мопедах китайского и тайваньского производства. Типичный водитель мопеда в среднем совершил  1-2 нарушения правил дорожного движения, в столкновении с автомобилем получил по крайней мере одну травму. Нередко водители мопедов пренебрегают защитным шлемом, в качестве пассажиров часто возят девушек. 
В прошлом году зарегистрировано 131 дорожно-транспортное происшествие с участием водителей мопедов. В этих ДТП пострадали 150 человек, трое водителей мопедов погибли. В общей сложности по информации, собранной Дирекцией безопасности дорожного движения (ДБДД) и Государственной полицией в рамках кампании  «Мопед – маленький и беззащитный», за нарушения, совершенные водителями мопедов, работники дорожной  полиции составили 1980 протоколов об административных правонарушениях и сделали 930 предупреждений. 

Самая большая  «группа риска» водителей мопедов – молодежь в возрасте до 20 лет 
Как отмечает дорожная полиция, ДТП с участием водителей мопедов случаются все чаще, а наиболее частыми причинами таких происшествий являются безрассудная езда и переоценка своих возможностей. Каждый второй (то есть, 50% водителей) пострадавший в ДТП в прошлом году, – это водитель мопеда в возрасте до 20 лет, следовательно, они составляют самую многочисленную группу риска. 

Нарушение водителей мопедов №1 – езда без защитного шлема
В прошлом году чаще всего водителей мопедов штрафовали за неиспользование шлема и вождение без соответствующих водительских прав и документов о регистрации транспортного средства. За этот же период полиция зарегистрировала  423 нарушения за вождение транспортного средства в состоянии алкогольного опьянении. Список наиболее распространенных нарушений, совершенных водителями мопедов,  включает  также несоблюдение скорости, пересечение дороги при запрещающем сигнале светофора, резкие маневры, несоблюдение  полос и т.п. 

Чаще всего водители мопедов получают травмы при столкновении с легковыми автомобилями 
В прошлом году наибольшую часть дорожных происшествий с  участием водителей мопедов составили столкновения с другим транспортным средством (118 случаев) и падение с мопеда (48 случаев). Зарегистрирован 21 случай, в которых водители мопедов въезжали в неподвижный автомобиль. Чаще всего водители мопедов страдают в столкновении с легковыми автомобилями, зарегистрированы также случаи столкновения с другими мопедами или скутерами, грузовиками, автобусами и велосипедами, прицепами, а также столкновения с тракторной техникой, мотоциклами и квадрациклами.

Больше всего  ДТП с участием мопедистов и пострадавших зарегистрировано в Риге и ее окрестностях 
Больше всего мопедистов участвуют в дорожном движении именно в городах. Самое большое число ДТП с участием мопедов и пострадавших  мопедистов зарегистрировано в Риге и ее окрестностях – в прошлом году произошло 56 дорожно-транспортных происшествий, один человек погиб, травмы получили 66 водителей мопедов. Чуть лучше ситуация в других регионах Латвии – в Земгале в прошлом году  произошло 20 дорожно-транспортных происшествий, пострадало 25 водителей мопедов, в Видземе в 20 ДТП пострадало 24 человека, в Курземе зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий и 17 пострадавших. В Латгалии за тот же период зарегистрировано 20 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 20 человек и погибли 2 водителя мопеда. 
Чтобы сократить количество дорожно-транспортных происшествий, погибших и раненых,  Дирекция безопасности дорожного движения в сотрудничестве с Министерством сообщения и Государственной полицией 17 мая начала кампанию безопасности мопедистов «Мопед – маленький и беззащитный». Кампания продлится до 9 июня. Видео кампании можно посмотреть здесь: http://ej.uz/1q5s. 
В рамках кампании при поддержке страховой компании ERGO в интернете размещен специальный видео-тест, при помощи которого каждый может проверить свои знания правил дорожного движения и правил безопасной мотоезды. Видеотест можно пройти по адресу  https://www.facebook.com/csddlatvia un:  http://www.draugiem.lv/csdd. 
Кампания «Мопед – маленький и беззащитный» организована Дирекцией безопасности дорожного движения, Министерством сообщения и Государственной полицией при поддержке ООО «Statoil Fuel & Retail Latvia» и страхового общества ERGO. Кампания финансируется из средств OCTA.
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